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о мерах безопасности при следовании автомобильным, железнодорожным и воздушным транспортом
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2015 год
Правила безопасности поведения на объектах железнодорожного транспорта

    Чтобы уменьшить риск стать жертвой железнодорожного транспорта, соблюдай следующие правила:

· при движении вдоль железнодорожного пути не подходи ближе 5м к рельсам;

· на электрифицированных участках не поднимайся на опоры, а также не прикасайся к спускам, идущим от опоры к рельсам, и лежащим на земле электропроводам;

· переходи железнодорожные пути только в установленных местах, пользуйся при этом пешеходными мостами, тоннелями переходами, а там где их нет – по настилам и в местах, где установлены указатели «Переход через пути»;
· перед переходом путей по пешеходному настилу убедись в отсутствии движущегося подвижного состава; при приближении поезда остановись, пропусти его и, убедившись в отсутствии движущегося подвижного состава по соседним путям, продолжай переход;
· при переходе через пути не подлезай под вагоны и не перелезай через автосцепки;
· подходя к ж/д переезду, внимательно следи за световой и звуковой сигнализацией, а также за положением шлагбаума, переходи через пути при открытом шлагбауме, а при его отсутствии, когда нет близко идущего подвижного состава;
· при ожидании поезда не устраивай на платформе подвижные игры, не беги по платформе рядом с вагоном прибывающего (уходящего) поезда и не стой ближе двух метров от края платформы во время прохождения поезда без остановки, непосредственно подходи к вагону после полной остановки поезда, посадку в вагон и выход из него производи только со стороны перрона или посадочной платформы;
· во время движения поезда не открывай наружные двери тамбуров, не стой на подножках, переходных площадках, не высовывайся из окон вагонов, при остановке поезда на перегоне не выходи из вагона;
· в случае экстренной эвакуации из вагона старайся сохранять спокойствие, покидай вагон через боковые двери и аварийный выход, будь внимателен, чтобы не попасть под встречный поезд.

Правила безопасности поведения в автотранспорте

   Чтобы уменьшить риск травматизма и несчастных случаев при следовании автотранспортом соблюдай несложные правила:

· в автобус садись только со стороны тротуара или обочины дороги, после полной его остановки;
· при посадке-высадке из автобуса соблюдай аккуратность: не толкайся, не спеши;
· не вставай с сиденья и не передвигайся по салону во время движения;
· не открывай окна, не высовывайся из них, не выставляй в окно руки во время следования; 
· соблюдай чистоту в салоне;
· в случае необходимости обращайся к сопровождающему, к кондуктору;
· во избежание травм при резком торможении автобуса упрись ногами в пол кузова и руками держись за поручень расположенного впереди сидения;
· выходи из автобуса только после полной его остановки;
· перед выходом проверь, не забыл ли ты в салоне свои личные вещи;
· в случае столкновения автотранспортных средств сильно напряги все тело (мышцы), втяни голову в плечи, прикрой голову руками, не расслабляйся и не покидай транспорт до его полной остановки.

Правила безопасности на воздушном судне

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ ДЕКОМПРЕССИИ

ДЕКОМПРЕССИЯ – это разряжение воздуха в салоне самолета при нарушении его герметичности. Быстрая декомпрессия обычно начинается с оглушительного рева (уходит воздух). Салон наполняется пылью и туманом. Резко снижается видимость. Из легких человека быстро выходит воздух, и его нельзя задержать. Одновременно могут возникнуть звон в ушах и боли в кишечнике. В этом случае, не дожидаясь команды, немедленно наденьте кислородную маску. Не пытайтесь оказать кому-либо помощь до того, как сами наденете маску, даже если это Ваш ребенок: если Вы не успеете помочь себе и потеряете сознание, вы оба окажетесь без кислорода. Сразу же после надевания маски пристигните ремни безопасности и подготовьтесь к резкому снижению.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ ПОЖАРЕ НА САМОЛЕТЕ

Помните, что в случае пожара на борту самолета наибольшую опасность представляет дым, а не огонь. Дышите только через хлопчатобумажные или шерстяные элементы одежды, по возможности, смоченные водой. Пробираясь к выходу, двигайтесь пригнувшись или на четвереньках, так как внизу салона задымленность меньше. Защитите открытые участки тела от прямого воздействия огня, используя имеющуюся одежду, пледы и т.д. После приземления и остановки самолета немедленно направляйтесь к ближайшему выходу, так как высока вероятность взрыва. Если проход завален, пробирайтесь через кресла, опуская их спинки. При эвакуации избавьтесь от ручной клади и избегайте выхода через люки, вблизи которых имеется открытый огонь или сильная задымленность. После выхода из самолета удалитесь от него как можно дальше и лягте на землю, прижав голову руками – возможен взрыв.

В любой ситуации действуйте без паники и решительно, это способствует Вашему спасению.

КАК ДЕЙСТОВАТЬ ПРИ «ЖЕСТКОЙ» ПОСАДКЕ 
И ПОСЛЕ НЕЕ

Перед каждым взлетом и посадкой тщательно подгоняйте ремень безопасности. Он должен быть плотно закреплен как можно ниже у Ваших бедер. Проверьте, нет ли у Вас над головой тяжелых чемоданов.

Аварии на взлете и посадке внезапны, поэтому обращайте внимание на дым, резкое снижение, остановку двигателей и т.д. Освободите карманы от острых предметов, согнитесь и плотно сцепите руки под коленями (или схватитесь за лодыжки). Голову уложите на колени или наклоните ее как можно ниже. Ноги уприте в пол, выдвинув их как можно дальше, но не под переднее кресло. В момент удара максимально напрягитесь и подготовьтесь к значительной перегрузке. Ни при каких обстоятельствах не покидайте своего места до полной остановки самолета, не поднимайте панику. 
