
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ОСНОВНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА» С.ЗОЛОТАЯ ДОЛИНА ПАРТИЗАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ПРИМОРСКОГО КРАЯ
(МБОУ «ООШ» С. ЗОЛОТАЯ ДОЛИНА ПМО)

ПРИКАЗ

28   февраля  2025г                  с. Золотая Долина	          № 20

О внесении изменений в приказ № 65 от 02.09.2024                       «Об организации питания учащихся МБОУ «ООШ с. Золотая Долина Партизанского муниципального округа Приморского края на 2024-2025 учебный год»

Во исполнение Постановления Губернатора Приморского края от 27 февраля 2025 года № 14-пг «О внесении изменений в постановление Губернатора Приморского края от 6декабря 2018 года № 72-пг «О порядке обеспечении обучающихся в государственных (краевых) и муниципальных образовательных организациях бесплатным питанием»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Изложить п.7 абзац первый и второй в следующей редакции:
7. Новиковой Л.П., повару школы:
· питание учащихся 1-4 классов осуществлять фактически в соответствии с суммой 105,00 руб., определённой на одного ребёнка в день;
· питание детей – инвалидов осуществлять фактически в соответствии с суммой 177,00 руб., определенной на одного ребенка в день.

2. Ознакомить с настоящим приказом повара -Новикову Л.П, заместителя директора по АХР – Васильеву Т.А. , ответственного за организацию питания – Шведову Н.Ю. и классных руководителей под подпись.

3. Контроль за настоящим приказом оставляю за собой.


Директор школы	                       Т.Е.Прохоренко


	С приказом ознакомлены:
	
	


Васильева Т.А. 

Шведова Н.Ю.

[bookmark: _GoBack]Новикова Л.П.

Кл. руководители:
Хорсун. Е.Н.
Градинар Е.Г
Шведова Н.Ю.
Кабаева С.Г
Мельниченко М.А.
Солодкая С.Г
Мороз Т.В.
Максимова Н.Ю.
Копач А.В.
















